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1. Formato da proba

Formato

= A proba consta de 3 problemas.

Puntuacién

= 10 puntos.

Duracion

= Tempo estimado para responder: 60 minutos.

Materiais e instrumentos que se poden empregar dura  nte a proba

= Boligrafo con tinta negra ou azul.

= Neste exercicio, as persoas candidatas poderan utilizar o correspondente regulamento
técnico, asi como calculadora non programable, cando a especialidade o requira.

Advertencias para o alumnado

= Os exames non deben levar ningun tipo de marca nin texto que poidan identificar a per-
soa candidata, agds nos espazos reservados para a stia identificacion.
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XUNTA DE GALICIA Habilitacidn profesional
CONSELLERIA DE CULTURA, EDUCACION INSTALADOR/ORA DE GAS
E ORDENACION UNIVERSITARIA CATEGORIA A

[CP.IGA]

Exerciclo

Problema 1 [runcl

Un contador de gas conectado a unha calderia consome en dez minutos 0,2 Nm® dun com-
bustible gasoso cun PCI de 9.400 Kcal/Nm’.

Un contador de gas conectado a una caldera consume en diez minutos 0,2 Nm® de un combus-
tible gaseoso con un PCI de 9.400 Kcal/Nm’.

1. Cal sera a potencia util da devandita caldeira (expresada en Kcal/h) se o rendemiento da
mesma e 93 %?

¢Cudl sera la potencia util de dicha caldera (expresada en Kcal/h) si el rendimiento de ésta es 93 %?

[3 puntos (1 punto cada cuestion)]

Problema 2

Proponse instalar un deposito de propano fixo e aéreo para subministracion dun edificio
composto de cinco plantas con tres vivendas por planta. As potencias requiridas para cada
unha das vivendas indicanse na tdboa inferior. Nota: os consumos caloricos dos aparellos
estan referidos ao poder calorifico superior PCS.

Datos:

= Poder calorico superior do propano PCS: 11.900 Kcal/kg.
= Densidade do GLP: 510 kg/m’ (en estado liquido).

= Autonomia minima da instalacion: 15 dias.

= Presion de servizo: 1,75 bar.

= Temperatura minima exterior: -5°C.

= Porcentaxe de enchido empregada: 20 %.

Se propone instalar un depdsito fijo y aéreo para suministro de un edificio compuesto de cinco
plantas con tres viviendas por planta. Las potencias requeridas para cada una de las viviendas
se indican en la tabla inferior. Nota: los consumos calorificos de los aparatos estan referidos
al poder calorifico superior PCS.

Datos:

= Poder calorifico superior del propano PCS: 11.900 Kcal/kg.
= Densidad del GLP: 510 kg/m’ (en estado liquido).

= Autonomia minima de la instalacion: 15 dias.

= Presion de servicio: 1,75 bar.

= Temperatura minima exterior: -5°C.

= Porcentaje de llenado empleado: 20%.
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Aparello / Aparato Potencia (kw) Utilizacion (h/dia)
= Cocifia / Cocina 10 5
= Caldeira mixta / Caldera mixta 24 4
1. Cal seria 0 volume minimo do depdsito calculado en funcién da autonomia requirida?

¢ Cudl seria el volumen minimo del depdsito calculado en funcion de la autonomia requerida?

2. Cal seria a superficie minima do deposito, calculado en funcion das necesidades de vapori-
zacion do GLP?

¢ Cudl seria la superficie minima del deposito, calculado en funcion de las necesidades de vaporiza-
cion del GLP?

3. De acordo cos resultados obtidos anteriormente, seleccione o depdésito comercial mais
axeitado dos proporcionados na taoba que se xunta, e xustifique a sta decision.

De acuerdo con los resultados obtenidos anteriormente, seleccione el deposito comercial mas ade-
cuado de los proporcionados en la tabla adjunta, y justifique su decision.
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CONSELLERIA DE CULTURA, EDUCACION

E ORDENACION UNIVERSITARIA

DEPOSITOS ESTATICOS PARA G.L.P.
ﬂBMS DE VAPORIZACION NATURAL EN DEPOSITOS DE G.L.P

Las valores utilizados para la elaboracian de las tabias son los siguientes:

a= Porcentaje de Iz superficie del deposito que esta en contacto con el

liquido. Depende del porcentaje de lienado del depasita.

Porcentaje de llenado:

20%

30%

a:

0,236

0,387

5= Supierficie del depdsita en m?
K= Cosficiente de intercambic de calor con el exterior. Depende de varios

actares. .
K= 12 Keal hm2°C (En depdsitos eriterrados, este valor se reduce en un 30%)

(*=A, dep, Adraog

#=E, dap, Enteriados)

Habilitacion profesional
INSTALADOR/ORA DE GAS
CATEGORIA A

[CP.IGA]

lapesa

Te=Temperatura minima del ambiente en donde esta instalado el depdsito
[5"C para dep. enterrados).

Ti= Temperatura de equilibrio liguido-gas del propano. Depende del tipo
de mezcla. 5S¢ han tomado los siguientes valorss:

[ Presién de red:

1,25

1,50

1,75

[ 200

| Temp. Interior;

-26

-22

-20

[ a7

g= Calor latents de vaporizacion del propano. 52 puede tomar el valor

=94 Kcal.kg.

CAUDAL DE VAPORIZACION NATURAL (Ko_ de propana por hora)
Capacidad s Presidn de servicio: 1,75 bar Presidn de servicia: Z.00 bar
Mﬁlo miﬂ?l u?;h suﬁ‘iﬁ. - s e Fo) Dépositas " D"m' mi- et oc] Dépositos
9% amperaiirs min, ext. ura min. oxt.
0 5 o s qo  Cmemades . TPY 5 o | el
LP2450+ 2430 1200 10,1 13 5,5 B7 ns 130 76 3.0 52 74 a5 m7 6.7
LP2&T0* 2670 1200 109 47 1.0 9.4 "y 4.0 B2 3.3 5B 19 03 126 7.2
LPADO0* A 1200 153 6.6 98 131 16,4 18,7 1.5 4.6 7.9 1.2 14,4 177 11
LPaa4an 4440 1200 16.3 12 108 144 180 216 126 50 Eh 12,3 159 145 111
LP4ae0 A6l 1200 178 5 11 15,1 189 P 13,2 53 a1 128 16,6 20,4 11,6
LPassos 4840 1200 124 72 1.8 158 7 237 138 5.5 95 13.4 74 21,3 12,2
LPaa30 6430 1200 2.5 16,1 151 20,2 52 30,2 176 FA | 141 171 e 27,2 155
LPaRbD* 6630 1200 243 10,4 156 208 261 g 18,2 13 145 Wi 29 81 18,1
LPag70+ RE0 1200 24,1 10,8 18,1 245 Fit] 343 188 1.5 12,9 183 237 2% 16,6
P00+ 050 1200 259 1.3 18,7 232 TR 333 194 7B 133 182 4.4 30,0 7
LPE3 34 8334 1200 3.3 130 195 260 325 390 2.1 9.1 156 2.1 &b 351 20,0
LPaaso 4950 1500 16,1 [ 104 138 173 0.7 141 48 B3 1.7 15,2 1886 10,6
LP7 000 000 1500 21,7 o3 14.0 186 233 279 16,3 6.5 1,2 158 205 251 14,3
LP1O* 10000 1500 299 13 19 X 32 38 22 9 15 22 28 35 20
P13~ 13000 1500 34,1 18 25 33 a1 4% 29 1 20 28 38 &4 25
LPie* 1e000 1500 4a.2 20 30 40 50 59 35 14 24 34 44 54 Eil
LP19* 19000 1500 544 13 35 47 58 T 41 168 28 a0 51 B3 30
Lpa2= 22000 1500 BLE i 40 54 a7 31 41 1% 32 46 59 12 Ll
P11 10750 1750 178 12 18 25 3 37 21 9 15 21 27 33 19
P37 13000 1750 20,7 15 22 2 6 aa FI 10 10 5 1z I8 2z
LP15* 15300 1750 238 17 5 3L a2 51 30 12 0 9 a7 46 26
Lp20* 19900 1750 29 2 32 a3 54 = 38 15 % ES a7 =] EE]
LP2g* 24450 1750 ESH 6 L] 5 5 78 45 18 3 a1 57 70 an
1p2g* 29000 1750 39,1 E3| s &1 74 a2 54 21 37 52 &7 83 a7
LP34* 33600 1750 472 e 53 0 58 106 62 5 a2 &0 77 a5 =]
[p3g* 38200 1750 484 4n &0 79 99 119 70 28 28 &8 a7 107 51
IFEET] 23000 2200 181 2 31 a2 R 5 ER 15 35 EG a5 3 EF)
1P28*-22 26300 2700 545 73 e a7 3 70 41 16 28 a0 =1 63 %
LP28*-22 28000 2200 516 75 7 a3 B2 74 43 17 30 a2 54 &7 En
LP30*-22 29650 2200 60,7 5 LY 52 &5 78 a5 18 EZ| g =7 70 an
LP33*=-22 32900 2200 66,8 29 43 57 72 85 55 20 34 a9 63 77 4
Lp3E*-22 36200 2200 730 Ed| a7 63 78 94 55 iz L 53 69 85 48
Lp3Ev-22 37900 2200 76,0 23 ag =3 81 98 57 23 EL] 55 72 Bd 50
LPag=-22 39600 2200 731 n 51 62 85 102 55 2 a1 59 75 92 52
Lpa3=-22 Az800 2200 85,3 37 55 7 91 110 64 % a4 62 80 EE th
LPAE*-22 26100 2200 91,4 39 59 7 o8 118 69 27 a7 &7 86 106 &0
Lpag=-z22 7800 2200 91,5 1 &1 81 01 122 7 Fi:3 a9 69 849 109 52
LPSgv-22 29500 200 976 42 63 B 105 126 EE! 23 50 i 92 113 &4
P332 SPE0D 2200 1037 an &7 8 m 133 78 N 53 76 98 120 &9
LPSE*-22 56100 2200 1099 47 il a4 18 141 E k&S 57 g0 104 127 71
Lp5Ev-32 57700 2200 1130 48 FE] 97 121 145 85 34 58 g2 107 Ed| 75
LPSg 33 59400 2200 16,0 50 75 100 124 149 87 35 &0 g5 109 138 77
LPGIA-72 E2700 2700 122,2 52 FES 105 131 157 52 7 &3 g9 15 142 8
LPEGEA-22 66000 2200 1283 55 g3 110 138 165 95 L] 86 54 121 145 a5
LPEEA-22 67700 2200 1314 56 85 113 141 168 95 L] &8 98 124 152 87
LPE3A32 E9300 2200 1345 58 B 15 184 73 101 an 69 L] 127 156 89
LP73A-22 72600 2200 140,6 G0 a0 121 151 181 106 42 72 103 133 163 3
LP75A-22 75900 2200 1468 63 54 126 157 189 110 a4 76 107 139 170 57
LP78A-22 FTEO0 2200 1499 64 36 123 161 EE] 113 a5 77 109 111 174 ]
|P73A-32 79200 2200 152,9 B 98 131 164 197 115 a5 79 m 144 177 101
[P23*24 27600 2450 a7 [E FE} ERS e} E3 3 13 EE] EE] a3 ] 30
LP25*24 24900 2450 285 # El a2 52 62 36 15 25 35 45 56 Iz
LP27*-24 27300 2450 523 22 EF a5 56 67 EL] 16 27 EE) 28 61 35
1PIze24 B 2450 595 6 39 51 a4 77 45 18 E a4 57 (] an
LPIG*-24 36300 2450 675 29 43 58 72 a7 51 20 35 a9 41 78 45
1PAg*24 38600 2450 713 3 a5 &1 76 ¥ 54 2 17 52 67 L) a7
LPa1*-24 20900 2450 75,1 12 48 = a1 57 55 3 19 55 7 87 50
LPa5*-24 45500 2450 828 36 53 7 B 17 62 5 43 &0 78 96 55
LPS0*-24 50000 2450 50,4 EL 58 78 a7 16 68 77 a7 3 a5 105 60
LPS?*2a 52300 2450 942 40 &1 a1 101 ¥t 7 b3 a8 ] 89 109 &2
LPS5*-24 SAG00 2450 8,0 42 &3 84 105 126 74 Ll 50 7 52 113 85
LPSE*-24 59200 2450 1056 45 68 51 113 136 13 12 54 77 100 122 70
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Problema 3 [6punts]

O esquema da figura seguinte amosa unha instalacion receptora de gas natural conectada a
unha rede de distribucion alimentada a 23 mbar para unha finca plurifamiliar con cinco vi-
vendas, todas iguais, funcionando os aparellos a 20 mbar.

As potencias dos aparellos estan referidas ao poder calorifico inferior (PCI).
Poder calorifico superior do gas natural PCS = 10.500 Kcal/Nm® ou 12,2 Kwh/Nm®
A lonxitude equivalente considerarase aumentando a real nun 20 %.

Para os efectos de calculo, a lonxitude do tramo BC considérase minima e non se tera
en conta.

O factor de simultaneidade calcularase de acordo coa taboa que se adxunta.
Realizarase toda a instalacioén en tubaxe de cobre.

El esquema de la figura siguiente muestra una instalacion receptora de gas natural conectada
a una red de distribucion alimentada a 23 mbar para una finca plurifamiliar con cinco vivien-
das, todas iguales, funcionando los aparatos a 20 mbar.

= Las potencias de los aparatos estan referidas al poder calorifico inferior (PCI).

= Poder calorifico superior del gas natural PCS = 10.500 Kcal/Nm® o 12,2Kwh/Nm’

= La longitud equivalente se considerara aumentando la real en un 20 %.

= A efectos de calculo, la longitud del tramo BC se considera minima y no se tendrd en cuen-
ta.

= El factor de simultaneidad se calculara de acuerdo con la tabla adjunta.

®  Toda la instalacion se realizara en tuberia de cobre.

4.  Grao de gasificacion das vivendas individuais. "
Grado de gasificacion de las viviendas individuales.

5.  caudal de gas consumido por cada aparello. ™"
Caudal de gas consumido por cada aparato.

6.  caudal de desefio ou simultaneidade da instalacién individual (tramo CD). P!
Caudal de diserio o simultaneidad de la instalacion individual (tramo CD).

7. caudal de desefio ou simultaneidade da instalacion comun (tramo AB). P!
Caudal de diseiio o simultaneidad de la instalacion comun (tramo AB).

8.  Diametro comercial dos tramos AB, CD, DE, EF. [2Puntes]

Diametro comercial de los tramos AB, CD, DE, EF.
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Habilitacidn profesional
INSTALADOR/ORA DE GAS
CATEGORIA A

Vivenda particular n°1
Vivienda particular n°1
12m
Vivenda 1
Vivienda 1
D FN—@ Caldeira mixta
L .
Caldera mixta
Vivenda2 20.000 keal/h
ivenda
Vivienda 2 23,25 kw
4m
A 15m
L 4 -
E ‘%@ Cocifia
Vivenda 3 Cocina
Vivienda 3
10.000 kcal/h
11,62 kw
3m
Vivenda 4
Vivienda 4 F *N—@ Secadora
Secadora
o 12.000 kcal/h
<] 13,95 kw
E Vivenda 5
- Vivienda 5
Numero s s Numero s s
viviendas 1 2 viviendas 1 2
1 1,00 1,00 17 0,20 0,43
2 0,70 0,88 18 0,19 0,42
3 0,55 0,79 19 0,19 0,41
4 0,46 0,72 20 0,19 0,41
5 0,40 0,67 21 0,18 0,40
6 0,36 0,63 22 0,18 0,39
7 0,33 0,59 23 0,18 0,39
8 0,30 0,56 24 0,17 0,38
9 0,28 0,54 25 0,17 0,38
10 0,26 0,52 26 0,17 0,38
11 0,25 0,50 27 0,16 0,37
12 0,24 0,48 28 0,16 0,37
13 0,23 0,47 29 0,16 0,36
14 0,22 0,46 30 0,16 0,36
15 0,21 0,45
Més de 30 0,15 0,35
16 0,21 0,44
S,.Factor de simultaneidad cuando no exista calefaccién individual.
S,. Factor de simultaneidad cuando exista calefaccion individual.
Los coeficientes S1y S2 se obtienen, de forma general, mediante aplicacién de las siguientes férmulas:
S1=(19+N) / 10%(N+1) S2= (19+N) / 4*(N+4)
N: Numero de viviendas
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TABLA II: Gas natural - P < 50 mbar

Tipo de gas Gas natural
Presian P < 50 mhar
pCS 12,2 kWh/m?(n)
{10.500 keal/m¥{n))
d, 0,62
l_'_—|' : S " Tubo de cobre {mm)
e, | s e wm 26128 BAs
mm cdafm | Tuba de acero{pulgadas(ing ()}
[ - 374 ) 1114 1112
b | 0e 0 IRY 33 63 59 |
0,35 | g7 5 i 3.7 7.1 "z
0,30 | g7 1.2 10 41 7.8 12,3
0,35 | 0.8 14 11 a4 8.5 13,4
.40 | 0,4 15 2.3 a8 9,2 14,4
0,45 | 0.9 1.6 2.5 5.1 9.9 154
0,50 | Lo bPrs 2.6 5.4 10,4 16,3
0,55 | 1o 17 27 5.7 10,9 17,2
Q.60 | 11 1.8 2.4 6.0 1.5 18,1
0,65 | 11 1.9 10 6,2 12,0 18,9
0,70 | 11 24 R f.5 12,5 196
0,73 [ L2 21 33 6,7 12,9 20,4
(.80 | 1.2 bR 3.4 1.0 13,4 M
0,83 { 13 2.7 35 7.2 13,9 219
0,90 | 1.3 r3 36 4 143 128
0,95 ; 1.4 2.4 3.7 77 14.7 232
| 1,00 | 1.4 2 38 73 15.2 134
1,50 | 1.7 1,0 4.0 91 12,9 949
.00 | 0 15 56 1,5 222 5,0
| 250 | 2.3 40 6,3 1.0 25.1 95
! 3,00 | 16 44 70 144 FYN, 237
3,50 | . 43 7.6 15.7 30,2 47,6
400 [ 30 52 8.2 16,9 15 51,2
4,50 [ 12 55 8.7 180 34,6 54,6
5.00 [ 34 59 . 5,7 19,1 36.7 57.9
5,50 | ERS f.7 8.7 0.1 8.7 £1.0
6,00 [ 3.7 6.5 10,2 211 06 4.0
6,50 | ER-! 6.8 10.7 FER| 42,4 66,3
7.00 | 4,1 7.0 15,1 220 442 69.6
7,50 | 4.7 7.3 11,5 23,9 454 72,3
8,00 | 44 76 12,0 247 47.5 74,9
8,50 | 45 78 12.4 25,6 49,1 775
10,00 43 86 135 218 53,7 84,7
12,00 5.5 g5 149 309 59,4 BE. |
14,00 | 54 103 16,3 LR 61,0 BE, |
16,00 [ 6.4 11,1 17,5 36,2 61,0 B6.1
18,00 | fA 1.8 18.7 7.3 61.0 86,1
20,00 [ 7.2 125 19,8 373 61,0 6.1
22,00 [ 16 13,2 20,8 373 1.0 86,1
2800 ; 80 119 215 373 610 86, |
26,00 | g4 14,5 21,4 373 61,0 86,1
| 28,00 | g7 15,1 215 37,3 61,0 86,1
30,00 | a0 15,3 215 373 61,0 86,1
35,00 | 98 15.3 21,5 373 61,0 BB
40,00 | 10,1 15.3 2.5 373 61,0 86,1
50,00 | 10,1 15.3 215 37,3 61,0 86,1
60,00 | 10,1 15,3 21,5 37.3 61,0 6,1
80,00 | o 15,3 21,5 %A 61,0 BE,1

Habilitacion profesional
INSTALADOR/ORA DE GAS
CATEGORIA A

[CP.IGA]

El caudal viene expresado en mi(nih
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